

MLE

Üdülésének

beriség esküdt zéből. Ezért fo- lkelkedéssel az k Visinszkij ely- az általa benyuj- em nehézet meg- értékezett hatá- ovjet javaslatok get. A népek, a emilliókt világ- gosabban látják t.

a széles nép- foglalatása és sa- lk leplezésének háborús politika szócsovéit, mint és Selwyn Lloyd arra kényszeri- ENSZ közgyüle- va és alaposan zorosán megca- llenes rágalnak kénytelen elis- ok pozitív érté- amerikai kül- „megelégedéssel jnek az ENSZ jesztett javasla- : „Az Egyesült megfárgyalni a y békés cölakat sség kérdését”.

ngol küldött ha- vtilatkozotti, a, hogy „a Szov- lépést tett az felő” és hogy emben megvizs- kat”. A francia egelégedését fe- leszerelési ja- tban és hang- ok teljes figyel- Minek lehet a közvélemény vnyugati polgár- tjaik, amelyek kúl a szovjet ontolását köve- szovjet-barát- „The New York ségi cikkében szovjet javaslat ujt a leszerelés ezett zsákutca A „Daily He- unkáspárt lap- nyugati hatal- zának tárgya- zással annak en, hogy lehet- A „Daily Te- ing Post” ve- g tovább megy: ja —, hogy ha szzerelésnek a telével végre- lamikor meg- minden abból, ttek, (a kilenc- ről van szó, né vállik”;

első nagy csa- stúnio javasla- gyülés a főbi- na napirendre vaslat továbbt et megjósolni: zonyos, hogy k éppen úgy, szovjet javas- sa a jelenlegi on mind ne- népek egyre re éberebben rialista tábor ak tevékeny- amerikai, a kapitalista oi- nek számol- alkor a lesze- zavaznak. A nyugati orszá- sítják az új S a béke- lmas erőt je- arra, hogy z új világhá- háborús gyuj-

Új tagokkal gyarapodik HAJDÚDOROGON A RÁKOSI TERMELŐSZÖVETKEZET

Ennyi kukoricát még soha nem láttam egy csomóban — csodálkozom magamban, amikor meg- alunk a hajdúdorogi Rákosi termelősövetkezet tanyaházának udvarán. Előttünk két hatalmas kupac tengeri, az egyikben lehet vagy 500 mázsa, de a másikban sincs sokkal kevesebb. A hosszú kukoricafalmok mellett most is ott áll egy fogat, és az álmos októberi nap alig lép kettőt világ- törülű útján, máris kiürül a szer- derék. Az aranyárgán csillogó tengeridomb pedig egyre nö- vekszik.

Több mint 30 mázsa holdankénti tengeritemés

— Jól fizet idén a kukorica — mondja örömmel Papp Antal elvtárs, a termelősövetkezet elnöke. — Kilencven holdon meg- lesz a 3000 mázsa, tehát holdan- ként több mint 30 mázsa átlag- termést számolhatunk. Amit itt látunk magunk előtt, ezt mind a tagok között osztjuk szét, munka- egységként előreláthatólag 4 és fél 5 kilogrammot adunk.

— Hogy sikerült ilyen szép ter- mést elérni, mikor idép nem is kedvezték az időjárás a kukoricá- n — kérdelem kíváncsian az e- nököt?

— Egyszerű a felelet — vála- szolt Papp elvtárs — kiadós a termés, mert becsületesen meg- trágáztuk a földet, és lelkiismer- tetesen végeztük a növényápol- lást. Holdanként az istállótrágyám kívül 150 kiló szuperfoszfátot és 60 kiló nitrogént szórtunk a kukorica alá.

Közben körénk gyülekeznek az emberek. Mindegyikük tekintete- ből világosan kiolvasható az elé- gedettség, az öröm, hogy nem hiába dolgoztak a nyáron. Ime, itt az eredmény, gazdag a ter- més. Egyikük felvesz egy csövet, emelgeti, mérlegeli, azután kettő- tőri, és boldogan mutatja, hogy alig van csutkjája.

— És mi a véleménye az egyé- neknek a tsz munkájáról — kér-

dezem a növénytermelési brigád- vezetőtől?

— Az, hogy a múlt héten is hat új belépővel szaporodtunk — mondja önérzetesen.

Ennél tömörebben, rövidebben nem is feshetett volna helyzet- képet szövetkezetükről. Sok min- den benne van ebben az egy mondatban. Benne látjuk a je- len szép eredményeit, és a még szebb jövő távlatait.

A hat új belépő...

Pápista Imre, Kocsis József, B. Nagy Imre és a többiek néhány nappal ezelőtt léptek a tagok so- rába. Megkérdezzük Pápista Im- ré, hogy mi készítette arra, hogy a közös gazdálkodás útjára lép- jen.

— Mióta az eszem tudom, ke- ményen meg kellett dolgoznom a mindennapi kenyérért. Arról nem beszélek, hogy milyen volt a magamfajta nincstelen élete a régi világban, tudja azt ügyis mindenki. A felszabadulás után aztán kaptam néhány hold jutta- tott földet, de nem ment úgy a gazdálkodás, mint ahogy szeret- tem volna. Irigyletem a rokonai- mat, akik már régen szövetke- zeti tagok itt a Rákosiban, hogy mennyivel gondtalanabban élnek mint én. Az idén aztán be- láttam, hogy saját magam ellen- sége vagyok, ha tovább tartó- kodom a belépéstől. Nézzék meg az elvtársak a gazdaságot, az á- latokat, az épületeket, és min- járt világosan megértik, hogy miért választottam öt társammal együtt a társas gazdálkodást.

Szép az állatállomány

Megfogadjuk a tanácsát, és megtekintjük az állatállományt. Papp elvtárs, az elnök először a nemrég elkészült 100 férőhelyes tehénistállóhoz vezet. A tagok szemmel láthatólag büszkék erre a hatalmas, új épületre. Be- lül szép világos, tágas, tiszta az új istálló. A tehének körül azon-

ban baj van. Annakidején, ahány tehén, annyi felől került a szö- vetkezetbe, és bizony tovább- tenyésztésre ez az állomány nem alkalmas. Ugy tervezik, hogy a jövő év elején megkezdik az áll- latok kiselejtezését, és ezzel egy- idejűleg megvetik a törzstenyé- szet alapjait.

A lovak azonban szépek. Me- netkötben ahány szép lovat az országúton meglátunk, az mind a Rákosi tsz tulajdona. Igen szép a sertésállományuk is. Jelenleg 80 kocájuk van, ezekből azonban 40 fiatal, úgy hogy ez évben csak 40 koca fiadzott, összesen 400 kismalacot. Jövő évre komoly javulás várható a sertésálló- mányban, mert a mezőgazdasági kiállításon vettek két első díjas mangalica kant és két ugyancsak első díjjal kitüntetett fehér füs- sertés kant.

— Jövőre tervbevéttük egy 100 férőhelyes kocaszállás és egy 200-as befogadóképességű süldő- szállás építését. Szerepel még azonkívül építési tervünkben egy 50 férőhelyes loistálló — folytat- ja Papp elvtárs.

Megtudjuk a továbbiakban azt is, hogy tavaszra 40 hold gyü- mölcst szándékoznak telepíteni. Sajnos, a gödörásást nem kezd- hetik meg, mert a járási tanács nem adott határozott választ a facsemeték biztosításáról. Pedig jó lenne tudni, hogy lesz-e be- lőle valami, vagy sem.

Igen komoly tervek ezek! A látottak és hallottak után meg- értjük, hogy mi hozta ide a ter- melősövetkezetbe Pápista Im- ré, és társait. Sokat mond már itt a jelen is, de még többet a jövő. Napról napra gazdagodnak, emel- kedik a terméshozam, egyre nö- vekszik az állatállomány, épül- nek a házak. Ilyen szépen fejlő- dő termelősövetkezetben meg- tiszteltetés tagnak lenni.

VARGA BENEDEK

Sok a lopás a hajdúnánási határban

Az utóbbi időben Hajdúnána- sion is elszaporodott a mezei lo- pások száma. A dolog az idén nyáron oda fajult, hogy a termel- lők a tolvajoktól való félelmük- ben és azok megelőzésére már félerett állapotban kénytelenek voltak a gyümölcsöt a fáról le- szedni, a terményt betakarítani. Ennek következtében rengeteg érték ment tönkre, ami nemcsak a termelőknél jelent nagy kárt, hanem igen érzékenyen érinti népgazdaságunkat is.

Szeptemberben különösen sok lopás történt a határban, aminek egészen egyszerű a magyarázata. Elsejlen tudniillik 15-i hatállyal felmondtak a mezőőröknek, akik nyomban kiveték szabadságu- kat. Az új mezőőrök pedig csak október elsején álltak munkába, tehát egész szeptemberben őrizet- lenül maradt a határ. Ezt a szin- te kiabáló alkalmat azután foko- zottan kihasználta a tolvajok.

Sok volt a lopás, de a lopás- közbeni tettenérésről keveset be- szélhetünk. A városi kihágási büntetőbíró nyilvántartásaiban tavasz óta mindössze két lopási ügy szerepel: Sági Istvánné 70 éves tengerit tulajdonított el a má- séból, ezért 50 forint pénzbünté- tét kapott. Ugyancsak ennyit lo-

pott és ennyire büntették Eles Gizellát is, mindkettőjük eseté- ben enyhítő körülménynek vet- ték, hogy először érték őket tet- ten.

Ságiné és Eles Gizella nagyon meg lehetnek elégedve a büntető- bíró ítéletével, hiszen egész ol- csón megúszták a dolgot. Har- minc kiló kukoricáért 50 forint büntetés kiszabása egyáltalán nem szolgálhat elrettentő példa- képpen.

És nem elég az, hogy kicsi a büntetés, de még ráadásul az ügy titokban is marad. Sem a hang- os hirdató, sem pedig a tanács- háza előtti falitábla nem tudatja a város lakosságával a törvény- sértők mesterkedéseit. Ne legyen- nek ilyen elnézőek a hajdúnánási tanács igazságszolgáltatói a tolvaj- jokkal szemben. Példasabban büntessék meg őket a jövőben, tártják a bünt a nagy nyilvános- ság elé, a megsejyenyítés min- den elfogadható eszközt hasz- nálják fel ellentük.

Amíg nem így cselekednek Hajdúnánáson, addig ne is vár- ják, hogy megszűnjene a mezei lopások. A fent említett rendszá- bályok alkalmazása nélkül bi- zony még a megerősített mezőőri gárda sem sokat ér.

Jó szervezéssel gyorsítsák a kukorica átvételét a Terményforgalmi Vállalat dolgozói

A megye legnagyobb kukorica- termő vidékén, Hajdúböszörményben Fodor László, a hajdú- böszörményi terményforgalmi tele- lep szállítási felelősenek a ja- vaslatára hídmerőlegén mázsálják a begyűjtőhelyen a kukoricát. Ez a módszer nagymértékben meg- gyorsítja az átvételt. Így anélkül, hogy a termelők órák hosszat ácsorognának a begyűjtőhelyek előtt, 25 vagon kukoricát is át- tudnak venni. A helyszínen kap- ják meg a termelők a vételje-

gyet is. Ezt a módszert alkal- mazták újabban Polgáron és Hajdúszoboszlón is. A polgári járás begyűjtési eredményéhez nem kis mértékben a begyűjtési helyek jó munkája is hozzájár- tul: 55 százalékra tejesítették eddig egész évi kukoricabegyűj- tési tervüket.

Kisebbsz telepeken, Püspökla- dányban és Hajdúnánáson két mérleges átvétellel gyorsítják a munkát.

A magas terméshozamok hazájában

Tapasztalatok a moszkvai mezőgazdasági kiállításról

(Berczi Gyula elvtárs beszámolója- nak folytatása.)

A sűrűsorú vetés

A Szovjetunióban ma már szinte általános a sűrűsorú vetés. Ez az oka annak, hogy a kiállítá- sion csak sűrűsorú vetőgépekkel találkoztunk. Olyan gépekkel, amelyek egyben műtrágyaszórók is. Tehát a vetőmaggal együtt kapja meg a talaj a jó növeke- déshez szükséges műtrágyát. Az egyik agronómus a kiállításon kérdéseimre kijelentette:

— Ugy fognak magas gabona- termést elérni, ha biztosítják a talaj jó táperezjét és maximálisan kihasználják a tenyészterületet. Ez pedig azt jelenti, hogy sűrű- rűn kell vetni a gabonát, általa- ban a mezőgazdasági növényféle- ségeket, hogy kihasználatlan tenyészterület ne maradjon. A sűrű- soros vetés a legjobban ki- használja a tenyészterületet. Ugy gondolom, hogy feltétlen helyes, ha termelőcsoportjaink, de különösen az állami gazdasá- gaink már most az ősszel kísér- letképpen néhány holdon próbál- kodnának a sűrűsorú vetéssel.

A kukorica, cukorrépa, burgonya fészkes, négyzetes vetése

A kukoricát, burgonyát, cu- korrépat a Szovjetunióban fész-

kesen, négyzetes vetőgéppel ve- tik. Ezt — a talajtól függően — 60—70, vagy 75 sor-, illetve tótá- volságra vetik. Hogy miért tud- nak rendkívül magas átlagokat elérni, annak okát részletesebben ismertetem a burgonyánál és cu- korrépánál. Meg kell mondaní, hogy az évi átlag csapadék mini- mum 100 milliméterrel kevesebb Ukrajnának ezeken a területein, mint Hajdú-Biharban. A csapa- dék elosztása is jobb Hajdú-Bi- harban, mint Ukrajna ezen terü- letein, ahol a magas termésered- ményeket elérik. A munka azzal kezdődik, hogy a betakarításkor a burgonyánál már a vetőgumót kiválogatják és külön tárolják. Nálunk ezt nem teszik. Nekünk azt javasolták, hogy ha egy mó- dum van rá, a vetőgumót főzegek talajban termeljük, mert a főze- ges talaj a krumpli számára győgyintézet. Összel mélyszántást adnak a területnek és kiültetés előtt a vetőgumót javozzálják. Ládában vagy 20 centiméter mély árkokban alulra szalmát tesznek, rá pedig 3—4 sorban krumpli, gyékénytakaróval, vagy szálmá- val lefedve. Ez a csiráztatás mintegy 30 napig tart. Amilyen- korán csak az időjárás megege- di, a krumplit el kell vetni, négy- zetesen, fészkesrépázva. Ezzel a

tözve pedig 532 mázsa mázsa ter- mést értek el nagy területeken.

A Polibinó szovhoz teljesen gépesített, 360 hektáros területen, 235 mázsa átlag burgonyater- mést takarított be. Több kolhoz fészkesrépázással, a már említett módszer alkalmazásával 1951-ben 211, 1952-ben 238, 1953-ban 253 mázsa átlagtermést takarított be burgonyából. Hasonlítsuk össze ezeket az eredményeket a mi 40 mázsa átlagunkkal s látjuk, mi a teendőnk a terméshozamok emelése terén.

700-900 mázsa cukorrépa hektáronként

A kiállításon láttam olyan cu- korrépat, ami hektáronként nagy területeken 700—900 méte- mázsa átlagot adott. Ennek a ma- gas termésnek is az alapja a jó vetésforgó, a jó talajerő, a jó magaj, a kiváló vetőmag és ami elengedhetetlen, a gondos ápo- lás.

Hektáronként 200 mázsa szor- vestrágyát kapott augusztus vé- gével a föld, szeptember elején pedig mélyszántást, melyet leg- alább 30 centiméter mélyen ve- geztek el. (A termelők itt a mély- szántás hível.) Ugyanakkor két mázsa szuperfoszfátot, ötven kilo-

gramm kálit, ötven kilogramm nitrogén műtrágyát dolgoznak a talajba. Tavasszal simították, bor- nálának. Vetés előtt két irány- ban kullivátoroznak és 6—7 fo- kos talajhőmérsékletnél 2—3 cen- timéter mélyen vetnek. A vetés- sel együtt legalább egy mázsa granulált trágyát adnak.

Ahogy a répa megjelenik, sara- bolnak, két levélben egyvelnek és 4—5 sorközi munkát végeznek. Egyelés után ismét fejtrágyáz- nak. Ahol a répa gyenge, ott ba- romfitrágyát, vagy hamut hasz- nálának. A tenyészidő alatt hektá- ronként 8 mázsa műtrágyát hasz- nálának fel.

Egy hektárról 162 mázsa rizs

A kazahsztáni pavilonban lát- tam Ibrály Zsahájev Sztálin-díjas, a Szocialista Munka Hőse 162 mázsa rizstermését. A kiváló brigádvezető mestere a rizster- melésnek. Kétségtelen, hogy azon a területen, ahol a rizst termelte, a napfény bővebben van. De a ma- gas rizstermést mégis azzal érte el, hogy a vetőmagtermesztésre a legprimább területet használ- meg és nagy gondot fordítanak a fajta szelekcióra.

Vetés előtt hektáronként 1, 1,5 mázsa ammóniák trágyát szórnak ki. Vetés után az első bokroso- dásnál ismét egy mázsa ammó- niákat és egy mázsa nitrogéntrá- gyát adnak a területre. A töme- ges bokrosodásnál, amikor a ka- láz már hasba van, 1,5 mázsa ammóniát és nitrogéntrágyát használnak. Csúpan azért mon- dom el ezeket a példákat, mert

nálunk még félnek a műtrágyá- tól, már pedig ha magas termés- átlagokat akarunk elérni, akkor alkalmazni kell ezeket az agro- technikai eljárásokat és nem sza- bad félni a műtrágya bátor hasz- nálatától.

A gépesítés fokozása, magasabb terméseredmények

A kiállítás megmutatta azt is, hogy milyen magasfokú a mező- gazdaság gépesítése a Szovjet- unióban. Szemléltetik a látoga- tók, hogy a nagyarányú gépesi- téssel hogyan növekednek pár- huzamosan a terméseredmények. Növekszik a munka termelékeny- sége, ugyanakkor csökken az ön- költség. Egy példa:

A Kubán nevű gabona-szovhoz — ez főleg vetőmagot termel — teljesen gépesítve van. Ebben a szovhozban egy mázsa búza ön- költsége 1953-ban 17,9 rubel volt, 1954-ben a termelés már 2 ru- bellel olcsóbb lett.

A gépesítés ütemére jellemző: a talajmunkát 1953-ban 100 szá- zalekig, a vetést 93 százalékos gé- pesítették. A terv szerinti terü- letüktől függően 2—3 éven belül a gépesítésnél 100 százalékos ér- nek el.

A Szovjetunióban a párt- és a kormányhatározatoknak megfele- lően a mezőgazdaság áll a szov- jet nép munkájának homlokteré- ben. Két-három éven belül az alapvető mezőgazdasági munkák komplex gépesítését be akarják fejezni.

(Polgártitkár)

A hús, zsír, tojás nyomában

Szombat reggel 7 óra. A Csapó-utcai és Rákóczi-utcai piacon roppant bőségben van minden gyümölcs és zöldségféle. Paprika-halmok, krumpli a jobboldalon. Baloldalt ácsorgó asszonyok, csoportokba verődve várják a vidékieket. Nem jönnek. Izgatottan tárgyalnak, nincs tojás, egyetlen csirke, egyetlen tyúk. Reggel fél 8-kor még egyetlen vidéki sem érkezett meg.

Az élelmiszerkiskereskedelmi boltokban, az egyesben, a Csapó-utcán, a csemegeboltokban egyetlen tojás nincs. Zsír sincs...

Milyen a hús-, tojás-, zsírellátás Debrecenben?

A tojásellátásban azért vannak nehézségek, mert megszünt a felhozatal a baromfi és a zárhat miatt — felelt a kérdésre Balogh Endre tanácselnök elvtárs.

Hány tojás áll ma a kiskereskedelem rendelkezésére?

Balogh elvtárs nem tudja.

Mennyi zsír áll ma a kiskereskedelem rendelkezésére?

Balogh elvtárs nem tudja.

Keresztes Károly tanácselnök-helyettes elvtárs azt állítja, hogy a népboltokban van tojás.

Balogh elvtárs a továbbiakban elmondotta, hogy a megnövekedő igényeket a rendelkezésre álló zsírmennyiség csak 75 százalékig fedezi. De nem tudja, hogy szombaton és vasárnap mennyi zsír állt a lakosság rendelkezésére.

A tanácselnök elvtárs és helyettesei nincsenek tisztában tehát Debrecen város közellátási helyzetével.

A városi tanács keereskedelmi osztályán kijelentették, hogy ebben a hónapban a kiskereskedelmi vállalatok számára 69 ezer tojás van kiutalva.

Hány tojás áll ma rendelkezésére?

A kereskedelmi osztály nem tudja, mondván, hogy azt csak a kiskereskedelem tudja megmondani.

Mennyi zsír kerül ma forgalomba Debrecenben?

A városi tanács keereskedelmi osztályán (Kántor elvtárs) véleménye szerint mivel a dekad végén vagyunk, valószínűleg kevesebb, mint ezelőtt pár nappal.

A kiskereskedelem: Gergely Viktor elvtársnő az Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat igazgatója elmondja, hogy a múlt héten a vállalat boltjaiban egyetlen tojás sem került forgalomba.

Zsír?

Ma, szombaton és vasárnap mintegy 60 mázsa zsír kerül forgalomba a vállalat boltjaiban.

Tehát lesz zsír, Balogh elvtárs erről nem tudott semmit.

A húsellátás is javul, szombaton valószínűleg egész nap lesz húsárúsítás a húsboltokban — mondotta Gergely Viktor elvtársnő.

A városi pártbizottságon Baranyai György elvtárs, a pártbizottság titkára tudja, hogy nehézségek vannak a hús- és zsírellátásban és hogy nincs tojás Debrecenben. Tett is intézkedést a hús- és zsírmennyiség növelése érdekében.

Milyen intézkedéseket tett a pártbizottság, hogy a tojásellátást segítsen?

A felelet: hallgatás. Később Czipa elvtárs elmondotta, hogy jelentette a városi pártbizottság a felsőbb szerveknek a tojásellátást.

De intézkedést a városi pártbizottság nem tett.

A megyei tanács keereskedelmi

osztályán Tokaji József elvtárs kijelentette, hogy ő maga is kevesebb a Debrecenre eső tojás-mennyiséget, ami októberre csak 69.000 darabot tesz ki.

Kért a városi tanács keereskedelmi osztályát?

— Nem.

Felemelték a keretet szeptemberben?

— Igen.

Várható-e a keret bővítése októberre?

— Igen, a közeljövőben jelentékenyebb tojás kerül a debreceni boltokba. Két héten belül megjavul a zsíradékellátás is, és előreláthatólag jelentékeny mennyiségű vágottbaromfi is forgalomba kerül.

Sokszáz s talán több ezer háziaszony szombaton Debrecenben a törvényes elárúsító helyeken nem kapott egyetlen tojást sem. Balogh elvtárs, a tanácselnök erről nem volt tájékozódva. Nem tudta Balogh elvtárs, hogy milyen a zsírellátás szombaton és vasárnap. Tehát komoly hanyagságot és közönyt tanúsított a lakosság szükségletei közvetlen kielégítését szolgáló dolgok iránt.

Világos, hogy ennek folytán nem lett, és nem is tehetett semmiféle hasznos intézkedést a hiányok enyhítése érdekében. Ezen a magatartásán Balogh elvtársnak gyökeresen változtatnia kell.

A városi pártbizottság vezetői

tudták, hogy nincs tojás. Pontosan ismerték a rendelkezésre álló zsír, hús és tojás mennyiségét, bár tettek intézkedést a zsír és hús mennyiségének növelése érdekében, nem tettek kellő intézkedést a tojásellátás enyhítésére. Súlyos hibát követett el ezzel a városi pártbizottság is. A Néplap sem szállt síkra azonnal a dolgozó tömegek gondjainak gyors megszüntetéséért. A Néplap is hibás érte.

Lesz-e hát több hús, zsír, tojás?

A válasz erre: lesz, mert október 15-én megnyílik a Simonffy utca sarkán egy vad- és halárus bolt, ahol havonta mintegy 400 mázsa vadhúst árúsítanak ki. Lesz, mert az elküldendő napokban jelentékeny mennyiségű zsíradékot kapunk. Lesz, mert Balogh Endre tanácselnök elvtárs felismerte hibáját, és ezennel sokkal következetesebben harcol Debrecen város dolgozó ellátásáért. Lesz, mert a debreceni városi pártbizottság beismerte hibáját és sokkal szilárdabban küzd pártunk politikájának következetes érvényesítéséért: a dolgozók állandóan növekvő szükségleteinek fokozottabban kielégítéséért.

A dolgozók azt kérik, és joggal elvárják a tanács és a pártbizottság vezetőitől, hogy minden figyelemmeljesen nézzék körültekintően foglalkozzanak a dolgozók ellátásával. Grandpierre Lajos

Hazárdjáték az állam pénzén

A homályos feljárási folyosón, ahol csak a becsapódó légáramlat hintáztatja a pókhálókat, most csend van. Oldalt, az egymástól elhatárolt négyzetes „kalyibákban” tisztviselők matatnak, akták és számlák fölé hajolva. Látszólag nyugodt, megszokott kép ez, de csak látszólag.

A Tiszántúli Rostkikészítő Vállalat debreceni központjában ugyanis évek óta olyan dolgok folynak, amely nyílt becsapása népi államunknak, merőben elmentéses a jó munka követelményeivel.

Az előzményekről csak annyit, hogy két héttel ezelőtt levél érkezett az MDP Megyebizottságának ipari osztályára. A levél éles hangon bélyegezi meg a Rostkikészítő Vállalat központjában uralkodó lehetetlen állapotokat. A többé-kevésbé semmittevő adminisztrációt, az évek folyamán kialakult sógor-komazságot, a zavaros könyvelést s a felfelé hízó talpnyalást.

Egészen jelentéktelen módosításokkal valóban így van. De nézzük mit mutatnak a tények.

A Rostkikészítő debreceni központja lényegében négy megye kendertermelését, illetve feldolgozását irányítja. Mint szerv, fontos szerepet tölt be a koordinálásban. Az első megállapítás azonban az, hogy a műszaki és az adminisztratív létszám túlzottan nagy. Látszólag fel sem tűnik ez, de mélyebbre tekintve sok más egyébbel együtt rögtön kiderül. Nem egy osztály hirhéd a semmittevésről. A hónap 10-12 napján az ott „funkcionáló” csak néznek egymásra, vagy legjobb esetben a körmüket rágják. Mi szükség van például arra, hogy a beruházási csoportnál öten dolgozzanak, mikor a fejlesztési öszszegek csekélyek, korántsem milliókra rugnak? Vagy: miért tartanak Budapesten a dolgozók béreinek terhére egy Bodnár Dező nevű anyagkönyvelőt?!

(Az

anyagkönyvelésnél különben Debrecenben is hárman dolgoznak, holott a munkát két ember is könnyen elvégezné!) A munkai osztályon, a számviteli osztály üzemenkönyvelési csoportjánál ugyancsak hasonló a helyzet. Az anyagkönyvelést, legalább is annak döntő részét például már a gyártelepeken elvégzik, így az ott dolgozók Gáspár Zoltán, volt horthysta órnagy vezetésével igazán nem erőltetik meg magukat. Pedig Gáspár mellett hárman dolgoznak, köztük Bárczi Judit, akit csak ideiglenesen „csempészték” be a központhoz, de akinek véglegesítéséért most a személyzeti osztályt is megtevesztve, mindent elkövetnek.

A pártbizottság, üb. az igazgatónak már igen hasznos javaslatot tett az ügyvitel egyszerűsítésére, megnevezte a felesleges munkahelyeket, számszerűsítette a központhoz, de akinek véglegesítéséért most a személyzeti osztályt is megtevesztve, mindent elkövetnek.

Persze, ha tovább megyünk egy lépéssel, rögtön kitűnik miért. Sem a mezőgazdasági iparigazgatóság, sem a felettesebb szerveknek ügylátszik nem érdeke a „túlzott egyszerűsítés”, mert így bajba keveredhetnek olyan régi „stabil” emberek, mint Kovács Dániel volt földbirtokos, vagy Pintér Ernő mezőgazdasági osztályvezető, szintén 200 hold jó, zsíros föld egykori gazdája. Pintér egyébként úgy emlegetik a vállalatnál, mint „minisztériumi kádert”, mint „befutott”, nélkülözhetetlen embert. Ugylátszik az semmit sem számít, hogy a vállalat veszteséges, ügylátszik van pénz, folydogálnak a tízezrek. Az „ismerősök” még a szótól is óvják ismerőseiket!

Az összetartás dolgában így nincs is semmi hiba. Megy kérem minden, mint a karikacsapás. Elvégre minden szentnek maga felé hajlik a keze s a „Fortuna is-

Rendelet a földcserekek és földátadások szabályozásáról

A Magyar Közlöny október 9-én megjelent 78. száma közli a földművelésügyi miniszter rendeletét az önkéntes földcserekek és földátadások szabályozásáról. A helyesebb területek kialakításra hozott rendelet szerint az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdaságok a területükhöz tartozó földek kicserélésére önkéntes megállapodást köthetnek. Földátadásra, illetve földcserekre megállapodást köthetnek: állami gazdaságok egymás között, állami gazdaságok termelőszövetkezetekkel, illetve I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoportokkal, termelőszövetkezetek egymás között, állami gazdaságok egyéni gazdaságokkal, és végül termelőszövetkezetek egyéni gazdaságokkal.

A megállapodás érvényességéhez, az állami gazdaság felett felügyeletet gyakorló termelési igazgatóság vezetőjének, illetve a termelőszövetkezet közgyűlésének előzetes hozzájárulása szükséges. Egyéni gazdaságoknál cserefeloldást kívánására a nem hasznosított állami tartalékföldből is lehet adni.

Önkéntes megállapodás alapján állami gazdaság termelőszövetkezet, termelőszövetkezet pedig állami gazdaságtól indokolt esetben csereföld nélkül is vehet át területet, ha ehhez az illetékes termelési igazgatóság vezetője, illetve a termelőszövetkezet közgyűlése előzetesen hozzájárul. Termelőszövetkezet állami gazdaság részére a zürzavarból, korrupcióból, ami most a Rostkikészítő Vállalat központjában van.

ismertetések abból a zürzavarból, korrupcióból, ami most a Rostkikészítő Vállalat központjában van.

Varga-u. 1. alatt sokan vannak, akik már régóta látják a vállalat központban fennálló rendellenességeket. Elsősorban a párttagok s a pártbizottság. Hangjuk azonban gyenge, bizonytalan. Ennek oka az, hogy az igazságot érvényesítését a vállalat központban igyekeznek elnyomni, letorolni, így az egyszerű emberek csak maguk között bélyegzik meg a nagylábbonást és a többi rendellenességet. Persze ezt nem így, nem ilyen befeléfordulással, bizonyos fokig nemtoródomsággal kellene! Hogy a Rostkikészítőnél ilyen állapotok vannak, abban a pártbizottság vezetője és a párttagok is hibásak, mert nem harcoltak és nem harcolnak ma sem következetesen a hibák, a mulasztások felszámolásáért. Gyakori még ma is olyan hang, mint Tar Mihály elvtársé, aki úgy nyilatkozik: „Tudom én a hibákat, de nem merem megmondani”. Az igaz, hogy Fekete Géza elvtárs, Geréb elvtárs „már nem birták cémával” ahogy mondják s jelentést tettek a városi pártbizottságnak és a területi szakszervezetnek. Felvetődik a kérdés, miért csak most, miért nem előbb? A kommunizmus nagy kötelessége, hogy következetes harcot folytassanak minden ostobaság, szerveztlenség, bürokrácia ellen, hogy ha kell vaskézrel leplezzék le a sorakban megbúvó ellenséget.

Persze, hogy mindez eddig nem történt meg, abban része van annak is, hogy laza a pártbizottság és a gazdasági vezetés között a kapcsolat. Kiss elvtárs igazgató, — aki most katona, — de Réti elvtárs, a helyettese is csak ritkán keresik a kapcsolatot a pártbizottsággal, az üzemi bizottsággal.

Az állam pénze, a nép vagyona nem csak szalmája, senki sem gazdálkodhat könnyelműen a rábízott közpénzzel! A pohár már rég betelt. Akik mulasztást követtek el, akik könnyelműen vesztik a mi törvényeinket, azok feleljenek!

És, hogy így legyen, az már a megyei ügyészség dolga.

Kovács Tibor.

mi gazdaság részére ilyen módon földet legfeljebb az általa átvett állami tartalékterület mértékéig adhat át.

Az állami gazdaság — ha üzemi területének jobb kialakítása szükségessé teszi — távoleső, szétszórt ingatlanait az illetékes termelési igazgatóság vezetőjének előzetes hozzájárulásával állami tartalékföldként leadhatja, ha a földet a községi tanács végrehajtó bizottsága hasznosítani tudja, vagy arra földrendezés céljára szükség van. Az állami gazdaság üzemi területének tagosított táblájából azonban tartalékföldként területet leadni nem lehet. Termelőszövetkezet gazdálkodási területéből állami tartalékföldként csak a közgyűlés határozata és a földművelésügyi minisztérium előzetes engedélye alapján adhat le ingatlant.

A földcserekről és földátadásról szóló megállapodást az érdekelt tulajdonos, vagy használó és a községi tanács végrehajtó bizottságának elnöke írja alá.

A földcsereket vagy földátadást a járási tanács végrehajtó bizottságának mezőgazdasági osztálya engedélyezi, s azt csak az engedély kiadása után lehet végrehajtani. A járási tanács végrehajtó bizottsága mezőgazdasági osztályának döntése alapján a telekkönyvi hatóság, valamint a járási földnyilvántartási kirendeltség a földcsereket, illetve a földátadást a telekkönyvben és az állami földkönyvben kiegészíti.

(MPT)

A debreceni nőségi szárazpokon kerétközti mozgástényt az üzemi tojásellátás indította be is az utat.

Júliusban tározás szakszervezet munkások „Kiváló mozgalma” ják a minőség. Azóta kért tozás? Igen zonyítja ez a Dohánygyár országban l zül az aug rint a II. b gát, 94.7 Nagy eredt gyárban, a résztül az Most a Debrecen

A debreceni ktsz Végke üzemenrésében nak, egyne gyermekköz bőven, hisz több gyermek A ktsz e kielégítése gyermekköz Ugyanakkor útján lévő lére havon vagy sporti dig bizony egy elromle vitása, ma munkát is mári nagy a ktsz által mekkoci is 30-40 darab lkerkoci és kocsi elké Hgy De gyermekköz részük van dolgozóinak csütellet do is résztvesz

Gerő elvtárs cikkében mezőgazdasági készülőjön fe tapasztalato tennivaló e felek leköz előzésére, m remteni a Üzemi párt bizottság felhívása, v tározata a foglalkozna szükségese ségi ülésen rozatokat gyors, ered Példa erre pártbizottság a gazdasági megszervezt káját. A bizottságot vállalat iga szakiai, a az üzemi sorából ker különösen a tásának biz elött. Az es szöbölésére áramfejlesztés, ez között bizt gépek üzem

A Bütörg Ruhagyárban nyesen kért lóban zárt rüen, lendt munka, ke

NOVEMBER 7 MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

JAVULT A MINŐSÉG A DOHÁNYGYÁRBAN

A debreceni Dohánygyár minőségi százaléka átlagosan hónapokon keresztül 92-93 százalék között mozgott. Nem vetett ez jó fényt az üzem egyetlen egy dolgozójára sem. A dohánygyárak között indított országos versenyben is az utolsó helyen kullogtak.

Júliusban azonban nagy elhatározás született a gyárban. A munkások úgy döntöttek, hogy „Kiváló terméket kibocsájtó” mozgalmat indítanak, megjavítják a minőséget.

Azóta két hónap telt el. S a változás? Igen nagy. Legjobban bizonyítja ezt az, hogy a debreceni Dohánygyár a minőség terén az országban lévő dohánygyárak közül az augusztusi értékelés szerint a II. helyre küzdötte fel magát, 94,7 százalékos minőséggel. Nagy eredmény ez egy olyan gyárban, amely hónapokon keresztül az utolsó helyen volt.

Most a november 7. valamint Debrecen felszabadulásának 10.

évfordulójára indított versenyben is fontos feladatnak tekintik az eddig elért minőség megtartását, sőt fokozását. Minden üzemenként küzdelem alakult ki: ki dolgozik jobb minőséggel.

Az előkészítési osztály bálábontási részlegében *Domján Istvánné* és *Medves Júlia* vezet a versenyben. Mindkettőjüknek 95,8 százalékos a minősége. Az előkészítő osztály dolgozó nap, mint nap érdeklődéssel figyelik ketőjük egyszerű küzdelmét. A változó üzemenként fellelé: „*Dosinyec Mihályné* és *ifj. Palotai Bertalanné*, akik az elmúlt napokban 95,6 százalékos minőséggel dolgoztak. Melléjük sorakozott, sőt egyetized százalékkal túl haladta eredményüket *Király István*, a vágó osztály dolgozója. A csomagoló osztályban pedig *Varga Sándorné* brigádja számolhat be legjobb eredményéről, 95,1 százalékos minőséggel.

A dohánygyári dolgozók vetélkedése a jó minőségért tovább tart

Most a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára készülve még lelkesebben, odaadóbban dolgoznak a gyár dolgozói. Legjobb példa erre *id. Pintye József* esztendőesete, aki augusztusi 156 százalékos átlagteljesítményét szeptember hónapban 179-re emelte. Növelte teljesítményét a megindult verseny folyamán *Barta Kálmán* maros is, akinek neve mellé tegnap 266 százalékosot írtak. A példamutató, élenjáró munkásokat legtöbbször követik. Így cselekedett *Fülöp Eszter* is, aki 86 százalékos teljesítményét az elmúlt napokban 113 százalékra emelte, s ezt az elkövetkező hetekben növelni kívánja.

Levelekre válaszolunk

Szentpéteri János, Pedagógus Szakszervezet, Debrecen: Nagyon érdekesnek tartjuk azt a cikket, amit *Félegyházi Lóránt* nevelő írt, a helyörtöneti adatok gyűjtéséről. Köszönjük, hogy *Szentpéteri* elvtárs beküldte hozzánk. A cikket feldolgozzuk, hasonló hírsőket a jövőben is várunk.

★

Debreceni Tanács Faipari Vállalata: Sajnáljuk, hogy beküldött levelekre a levélró olvashatatlannul írta alá a nevével. Ettől eltekintve leközöljük. Ha legközelebb írunk, legyenek szívesek olvashatóan aláírni leveleiket.

★

Szlávik János, dobaipusztai géppallos: Sajnáljuk, hogy a békekölcsönjegyzésről írt levelet későn küldte be szerkesztőségünkbe s az egyébként jó levelet nem tudtuk közölni. Arra kérjük, hogy a jövőben idejében írjon az aktuális eseményekről.

★

Csernátó Elemér, Nádudvari Mihályfalma: Levelét köszönjük. Panaszát illetékes szervek kivizsgálják s az eredményről értesítjük. Levelein bővebben válaszolunk. Leveleit máskor is örömmel vennénk.

Havonta 66 gyermekocsi

A debreceni Fémfeldolgozó ktsz. *Vígkedvű Mihály* utcai üzemenként is lelkesen dolgoznak, egymásután készítik el a gyermekocsiakat. Van munkájuk bőven, hisz napjainkban egyre több gyermek születik.

A ktsz. dolgozói a szükséglet kielégítése érdekében havonta 66 gyermekocsiat készítenek el. Ugyanakkor a Vörös Hadsereg útján lévő üzletükben megrendelésre havonta 20-30 darab mély, vagy sportkocsit adnak el. Eddig bizony nagy gondot okozott egy elromlott gyermekocsi kijavítása, ma már a ktsz. javítási munkát is végez. A nyár folyamán nagy keresletnek örvendett a ktsz. által készített kuli gyermekocsi is, ebből is havonta 30-40 darabot készítettek. Az útkerécsik és a különböző gyógyocsiak elkészítését is itt végzik.

Hogy Debrecenben javult a gyermekocsiellátás, abban nagy részük van a Fémfeldolgozó ktsz. dolgozóinak. Szorgalommal, becsülettel dolgoztak, most pedig ők is résztvesznek november 7. méltó megünnepléséért indított munkaversenyben. Különösen dicséretet érdemelnek *Nemes József, Hardtmann Ferenc, Lakatos Mihály, Gálfi Béla* sztahanovisták, akik a tegnapi nap folyamán is november 7. méltó megünneplésére indított versenyben 170 százalékos teljesítettek. Elenyárnak a munkában még *Preisler József* és *Szilágyi János* is, akik az elmúlt napokban 180-200 százalékosot értek el, s ezzel hozzájárultak a ktsz. tervének teljesítéséhez.

Ez évben 109.629 darab széklet szállított külföldre a Hajlított Bútorgyár

A debreceni Hajlított Bútorgyár termelvényének nagy részét külföldre szállítja. Az export terv teljesítésében szép eredmények születtek. Ezt legjobban bizonyítja az, hogy ez évben 109.629 darab elsőrendű minőségű exportszéklet, fogast szállított a Hajlított Bútorgyár külföldre.

A TÉLIESÍTÉS EDDIGI TAPASZTALATAI

mint a ktsz-eknél vagy az építőiparban.

★

Az építőiparban a télre való felkészülés vonatott, nem kielégítő. Bár ismerik Gerő elvtárs cikket, az építkezések üteme a jelen pillanatban lassú, a későbbi hónapokra nincs biztosítva elég munkaterület. A 61/1. Építőipari Vállalat például jelenleg úgy látszik — még nem került decemberre, januárra és februárra elegendő munkát dolgozóinak. A pártszervezet a gazdasági vezetéssel együtt azon sirdogál, hogy a minisztériumtól nem kapták meg a Göcs lakásépítkezés A és B szektorának kivitelezését. Persze, ez így is van, de a téliesítésnek még így sincs helye. Kutassák és keressék a 61/1. műszaki dolgozói a helyi lehetőségeket. Az anyagellátás a vállalatnál biztosítva van, csak határozottabb cselekvés szükséges.

Véleményünk szerint feltétlen helyes lenne, ha a 61/1. Építőipari Vállalat átvenné a 31/4-től a Benedek-téri lakásépítkezéseket. A 31/4. a nyár óta ott jóformán semmit sem csinált. A határidő kérdésénél felmerült vita véleményünk szerint nem indokolt, mert az épületeket 1953 június helyett a 61/1. már márciusra átadhatja rendeltetésének. Helyes volna, hogy az illetékesek már most, azonnal döntéseket ebben a kérdésben,

A 31/4. vállalatnál szintén „ará-érünk még” hangulat uralkodik a téliesítésnél. Munkalehetőség van, a szerződések is készek. A megrendelt építő- és segédanyagok dolgában azonban már nem ilyen kedvező a helyzet. Például a vállalatnak még csak 500 mázsa szene van, holott a számítások szerint 3800 mázsa a szükséglet. A pártszervezet sem vette eléggé kézbe a télre való felkészülést, az üzemi bizottság is aszlik. Jó és tudósvolna, ha végre már látnák ezeket a hibákat, és felébrednének!

Az építőiparnál tapasztalható igényelmisség, nyugodtságot általában mindenütt fel kell számolni. Biztosítani kell az anyagot, a felkészülés feltételeit, elsősorban a pártszervezetek és üzemi bizottságok tevékenyebb segítségével. A cél, hogy a dolgozók döntő többsége foglalkoztatva legyen még télen is, persze nem mindenáron, hanem a hideg időre való alapos, bővebb felkészüléssel. Főleg az építkezések ütemének gyorsítása, azok tető alá hozása a fontos. Vonatkozik ez a 2/2. Mezőgazdasági Építőipari Vállalatra is. A vállalat szeptember 30-ig 116 létesítmény közül csak 52-öt adott át, a többi sem készül kellő lendülettel!

★

Energiaellátásunk téli biztosítására az Erőmű már megtette

Az Elnöki Tanács határozatai

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács javaslatára elrendelte a nehézipari minisztérium helyébe szénbányászati minisztérium és vegyipari és energiaügyi minisztérium szervezését.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa egyidejűleg *Hidas Istvánt* a nehézipari miniszteri, *Zsofinyecz Mihályt* a kohó- és gépipari miniszteri tiszte alól felmentette, s egyben *Hidas Istvánt* vegyipari és energiaügyi miniszterre, *Czotner Sándort* szénbányászati miniszterre és *Csergő Jánost* kohó- és gépipari miniszterre választotta meg.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa *Fock Jenőt* a kohó- és gé-

ipari miniszterhelyettesi, *Karát Gyulát* a kohó- és gépipari miniszterhelyettesi, *Karczag Imrét* az Országos Tervhivatal elnökhelyettesi és *Szita Jánost* az Országos Tervhivatal elnökhelyettesi tiszte alól felmentette. (MTI)

A közgazdaságtudományi intézet felállítása

A minisztertanács közgazdaságtudományi intézet felállítását rendelte el, és annak vezetőjévé *Friss Istvánt* nevezte ki. (MTI)

Kinevezés

A kohó- és gépipari miniszter *Zsofinyecz Mihályt* a Rákosi Mátyás Művek igazgatói tiszte nevezte ki. (MTI)

Az állami gazdaságok november 7 és a tanácsválasztások tiszteletére indult versenyben 3. az ohati állami gazdaság

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának és a tanácsválasztások tiszteletére indult versenyben 3. az ohati álla-

mi gazdaság. A vezetőagronómusok közül 16 munkájával kitűnt többek között *Barek László*, Ohat.

Felszabadulásának tizedik évfordulóját ünnepelte Hajdúszoboszló

Hajdúszoboszlón díszes külsőségek között ünnepelték meg azt a történelmi eseményt, hogy tíz éve szabad a város. Az évforduló alkalmából a városi pártbizottság és a városi tanács a szépen felkészített kultúrthozban közös ünnepséget rendezett. *Kun László* tanácselnök méltatta beszédében a Szovjet Hadsereg történelmi szerepét, amely lehetővé tette, hogy a szabadság kivívása mellett földet, jogot, becsületet kapott a dolgozó nép. Utalt arra a fejlődésre, amelyet Hajdúszoboszló a felszabadulás óta eltelt tíz év alatt elért. Külön kitért a feladatokra: hangoztatva, hogy a Hazafias Népfontra vár most az a szerep, hogy minden becsület és igaz hazafit tömörítsen a már kibontott zászló köré — az igaz célok, nagy feladatok kivívásáért és megvalósításáért.

Az ünnepség előtt a városi pártbizottság, a városi tanács, a Hazafias Népfontra, a különböző tömegszervezetek, hivatalok, intézmények, iskolák küldöttjei meg-

koszorúzták hálaíjuk jeleül a szovjet hősök sírját.

Este a Hajdúszoboszlói Vendéglátó Vállalat rendezett jól sikerült ünnepséget. *Jutassi Imre* igazgató méltatta a nap nagy jelentőségét. Beszède végén a megjelentek egyperces néma felállással adóztak a szovjet hősök emlékének, akik Hajdúszoboszló felszabadításáért vívott harcban vesztették életüket.

Utána a vállalat legjobb dolgozóit között jutalmakat osztottak szét, majd a díszelőtoros vacsora után a jelenlévők a késő esti órákig együttmaradtak, együtt vigadtak — ünnepelték Hajdúszoboszló felszabadulásának tizedik évfordulóját. A vacsorán jelen volt *Takács József*, a hajdúszoboszlói városi pártbizottság titkára, *Kun László* tanácselnök, *Fehér Miklós* rendőrszázados, a város különböző vállalatainak meghívott dolgozói, a termelőszövetkezetek küldöttjei és jónéhány egyénileg dolgozó paraszt.

Útnak fontos teendői vannak a lakosság meleg holmikkal való ellátásában és a forgalom zavartalan lebonyolításában. Az üzletekben például még hiány van a gyermekmakkokban, cipőkben, meleg harisnyákban. A helyi lehetőségek felkutatása, a helyi alap készítése itt is fontos feladat.

Egyik legnagyobb üzemünknek, a MÁV-nak, a jó karbantartás, a szénellátás biztosítása, a dolgozókról való fokozottabb gondoskodás mellett elsősorban menetrendszerinti közlekedés fenntartásában, a várótermek rendbetételében van fontos teendője. A tavalyi nehézségek nem ismétlődhetnek meg! Az állomásfőnökök (többek között) már most gondoskodjanak a várótermek kellemessé tételéről, fűthetőségéről, a forgalom dolgozóinak a szelvények melegítő vezetékének rendbetételéről. Az elmúlt télen különösen sok kellemetlenség volt emiatt, így a szükséges javítások elvégzése már most időszerű feladat.

A télre való felkészülés üzemünk egyik legfontosabb, leg-sarkalatosabb teendője. Nem tűrhetünk meg semmi mulasztást, semmi bizonytalanságot. A „rá-érünk még” hangulatnak helyét az ideje. Az adott lehetőségeken belül a ránk váró feladatok eredményes megoldása érdekében mindenütt gyorsítani kell a szükséges intézkedéseket.

Angyal László, K. T.

vezéséről

re ilymódon általa átvett et mértékéig

g — ha üze- b kialakítása — távoleső, az illetékes g vezetőjének ásával állami adhatja, ha a nácis végre- hasznosítant földrendezés n. Az állami letének tago- onban tartan- leadni nem etkezett gaz- állami tar- a közgyűlés dművelésügy es engedélye gatlant.

földátadásról az érdekelte asználó és a ehajtó bizott- alá.

földátadást ehajtó bizott- sági osztálya sak az enge- lehet végre- nácis végre- mezőgazdaság- alapján a te- valamint a rtási kiren- illetve a könyvben és ön keresztül- (MTI)

zürzavarból, most a Rost- központjában

t sokan van- ta látják a n fennálló isosorban a pártszervezet, enge, bizony- hogy az igaz vállalati köz- nyomni, le- erű emberek élyezik meg többi rend- zt nem így, llással, bizo- mséggel kel- tikészítőnél ak, abban a ttagok is hi- arcoltak és em követke- mulasztások ori még ma

Far Mihály kózik: „Tu- de nem me- z igaz, hogy *Geréb* elvt- k cernával” ntést tettek gnak és a ervezetének. miért csak b? A kom- ssége, hogy zolytassanak rvezetetlen- hogy ha ék le a so- nséget.

eddig nem része van pártszerve- zetés között árs igazga- — de Rétt s csak rit- atot a párt- bizottság-

a nép va- mája, senki nyelműen a pohár már szást kö- sztműen ve- et, azok fe-

az már a a. *vács Tibor.*

Földindulás

RÉSZLET FÁBIÁN SÁNDOR KÉSZÜLŐ REGÉNYÉBŐL

A CSENDŐRÖK eimondták jövetelük célját.
— Szóval asszonyok — kezdte sasorrú csipás csendőr; oda sem azért jöttünk ide magukhoz, hogy megmondjuk, kereseti lehetőség van.

Erre elcsendesedett mindenki.
— Arról van szó, hogy Hatrongyoson ott van még négy aszlag, ott áll a gép, jöjjenek dolgozni. Mert ha szépen nem jönnek, akkor csúnyán... De én tudom, hogy jó hazafiak... Itt vannak az oroszok a nyakunkon, aztán nehogy felgyujtsák. Az uraság fizeti a rendes percentet, panasza sem lehet.

A csendőr, mint aki nagy prédikációt vágott ki, elégedetten nézett körül az asszonyokon, de bizony a visszavágó tekintetek nem árulták el semilyen jó hatását a nagy beszédnek. Váradiné már készen is volt a válasza, nem is késett kimondani, hiszen nem árult sohasem zsákbamacsakát. Rávetette szűrés, mély szemét a bambább csendőrré, mint ha annak beszélné.

— Aljlon a dobra az uraság. Az a vén kisasszony meg büjjék a löreklükba, ha azt akarja, hogy el legyen csépelve. Nem megyünk... Nem istenem... Csináljanak, amit akarnak.

— Ugy van — helyeselt az asszonyok. — Menjen, akinek haszna van belőle — tódították. S máris egy húrton pendültek az egysorú asszonyok. Alltak mint a töke, mozdulatlan. Ha lehetett, még jobban összecsuportosultak. Közben a csendőr szolgálati táskájához kapott, noteszt, ceruzát vett elő.

— Hogy hívják magát ott jó asszony — mutat Annára. Az meg mintha a falnak beszélné a sasorrú csipás csendőr, oda sem figyelt. Akkor mérgelesen megkeresi Anna tekintetét, rámutat keményen. — Magát, magát jó asszony! Mondja csak, hogy hívják? — keze már a noteszen fekdűt a ceruzával együtt, írásra készen.

— Vagy küldik, vagy hívják, kinek mi köze hozzá — szólt bele recsegősen egy kis vézna, alacsony, barna asszonyka.

— Nem magát kérdeztem — ripakodik rá a csendőr. — Mondja csak, magát hogy hívják? —

— Annak, akinek. Tudja az, akinek tudni kell. Nem akasztjuk azt mindenkinék az orrára... — Hol lakik? Mi? — most már a kis nyelven asszonyra tette a nyeret a sasorrú csendőr.

— A föld hátán, az ég alatt... Na, tudja most már? — Hát akkor másképpen beszélünk — húzta fel a vállát a csendőr. A puskaszíját megrántotta, irattáskáját becsukta, s most már gorombán, magából kilkelve kiabálni kezdett.

— INDLÁS a község házára. Na gyertünk! Ott majd másképpen beszélgetünk... — Mozogni, mozogni!

De bizony az asszony népség nem mozdult. Vartyogni, csatornálni kezdtek, mint a megbolygatott kotló, amelyik a tojásos ül. A csendőrök most már a meggyőzés és a parancsszó helyett, tettelegességhez folyamodtak. Még ugyan nem a verekedés határáig, csak úgy taszították hol az egyik, hol a másik asszony vállát. Megforgatták őket, a község háza irányába. Az egyik asszony leseperte a csendőr mocskos kezét a testéről, a másik rá is csapott, ha hozzáérték. Mondták a magukét.

— Ne tapogasson engem. Nem vagyok én a kedvese — így az egyik.

— Az anyját lökdössc, de ne engem. Érti?! — emigy a másik. (Mindegyik mondott valamit. De az egyáltalán nem holmi hece-

lődes számba ment, hanem mély-séges gyűlölet és ideges indulat tövére szakadt fel. Addig, addig, hogy lassan indulni kezdett az asszony sereg a faluháza felé. Az egyik csendőr eléjük sietett, a bambaképu. A fekete ábrázatú, sasorrú hátul maradt, s így közre fogták őket.)

— Na csak gyertünk, ne ámulogjunk, ne ámulogjanak — biztatgatta hátulról a sasorrú az asszonyokat.

— Talán nem ráérünk? — tódította valamelyik a sok közül. Közben vonszolták magukat az asszonyok. Egyik-másik napraforgót ragzott. Ugy érezték, mint ha ölmeszima volna a lábukon. A gyonrukban egy terméskövet érezték, fájdalom feszült bennük az izgalomtól, amely amúgy is meg volt már régecsrégen. Amikor besorakoztak egymás után a község házára, az utcaajtót bezárta a sasorrú csendőr, és nagy fölénnyel, karjára akasztva a puskaszíját, megállt az udvar közepén.

— Na, így jobb lesz, mit gondolnak?

— Ugy lesz, ahogy lesz! — szólt bele gúnyosan Váradiné, Anna asszony.

— Mondja csak, hogy hívják magát?

— Mondja, akinek mondója van. Én biz' nem.

— Na jó, akkor másképpen intézzük... Halló — kiáltott a csendőr a kisbírő szoba felé — jöjjen csak ki valamelyiküök.

ANNA ELINDULT hátra az udvar felé, észbe jutott, hogy ott van egy kiskapu a főjegyzőék felé, és ott hagyja az egészset. (A csendőrök persze ezt nem tudták, csak úgy, bizonyos megnyugvással konstataáltak, hogy Anna elment. Ugy gondolták, valami dolga akad.)

Anna bizony nem is tért vissza. Már otthonfele járt, amikor kurentáltatta a csendőr. Kereste, de az bizony semerről nem került elő.

Amíg várták Annát, addig már felírakáltak minden asszony nevével, a kisbírő bemonadása alapján, aki akkurátusan, mint a falu esze, mindenkit ismert, apja, anyja nevével, milyen utcán, házszám alatt lakik. A csendőrök ráparancsoltak minden asszonyra, hogy reggel itt, meg itt, ennyi, meg ennyi órákor jelentkezni kell, és indulnak a géphez.

Másnap, még a szeptember végi nap csak a vörös félkorongját dugta fel az ég alján, az egyik csendőr, a bamba, vastagságú, meg a hatóságú sapkás, kopott ruhás kisbírő megállt a ház előtt, Vámosiék udvarán. Anna asszony éppen táplálta turpizsorrú magzatát, hangos köszönés ütötte meg a fülét.

— Jó reggelt! No, itthon van-e szép menyecske — hangzott a köszönés, amelyikbe nem volt köszönés a galuska néző, bamba csendőr fogai közül. A köszönésre kilépett a pitarajtón Vámosi Ferenc izgatottan. Szalmakalapját feljebb tolta homlokán, hogy jobban lásson.

— Itthon van, aztán mit akarnak vele? Gyilkolt, vagy rabolt? — Nincs maguknak avval semmi beszélővalójuk, hallják-e! — mondta Vámosi félvállról, de határozottan.

— Beszélni akarunk vele öreg — így a csendőr.

— Velem beszéljenek...

— Talán maga a bandagazda itt?

— Az ami. Ez az én portám, a menyecske az én lányom, aztán így velem beszéljenek, ha valami bajuk van.

— Mi Váradi Andrásné? — köztölködött a csendőr,

— Itt lakik, itthon is van, de tudni akarom, mi miatt.

— Majd megmondjuk neki.

— Nekem mondja meg uram, mert Váradiné az én lányom, értesse meg!

A csendőr be akart lépni a konyhaajtón, Ferenc bácsi elébe lépett, de már kezében is volt a verőcéhez támasztott rugós ásó. Levágta a földbe, csak úgy haragot.

— Csak az én hozzájárulásommal léphet ebbe a hajlékba! Megértette?!

— Nono! Adja kend még azt olcsóbban is.

— Egy fillérrel sem kérem! Sem magának, sem másnak. Az én kúszbőmön csak tisztességes ember, emberséges szándékkal teheti be a lábát.

A csendőr erre a szóra nagyon felbőszült, és erővel be akart menni.

EBBEN A PILLANATBAN

félrecsapódott a légy ellen akasztott ajtófüggöny, s a nyílásban megjelent Anna szép alakja, kezében egy féltéres befőttesüveg, benne barna folyadék. Elküldte magát!

— Ha nem hagyja el azonnal ezt a portát, kiöntöm a szemét csúsz, mint a dinnye-csész az ürgét! — A kezét már lendítette is. A csendőr, meg a kisbírő megdöbbenve néztek farkasszemet a fiatal asszonnal. A csendőrben megállt az ütő, a lélek.

— Na-na! — csak ennyit dadogott.

— Fordulsz, vagy nem, mert már vágom is a szemed közé ezt a minelkíhvjakot. Aki adott! Azt hiszed tréfálok! — s már ki is lötyintett egy kicsit, pont a csendőr eszmája orra elé, s a lúg megmarta a földet, pezsgett, mint az ecet, meg a szóda, ha összekeveredik.

A recsegő-ropogó hatalom úgy elvonult az útlepek kis fehér házai között, mint idegen kutya, amelyiket megmarta a komondorok a saját portáján...

A HATRONGYOSON bűgött a cséplődob. Négy csendőr is körüllátta, inkább járkálta a szérűt. A körön belül egy csomó lány, asszony, éretlen legényke ámulogott a gép, meg az asztagok körül. Szédélgettek, mint akinek hite nincsen, mint aki elhagyta évi keresetét, és ott akarná fel-találni. Voltak vagy hatvanan, de hatvan se tett ki jó hatót. Nem csináltak sem szalma-, sem főreklakizlat. Dehát ki is csinált volna, hiszen a kazalmesterek, az ügyes villaforgató férfiak, ki tudja merre köszálnak ebben az agyvölgyt bénító káoszban.

A munka sem megy. Ugy nyúlik a nap, mint az érett kovász. Így is ragad az ember hátára, mint a veritékes ing. Nehezen csúszik le a korong az ég peremén, míg végül az égálabja üti az esti sötét csendesség fejét.

A hadiasszonyok, meg éretlen legénykék munkája olyan haszon, mint a leves, meg a hús példája. Többre érnek négy nap, mint egy nap.

Oh, de borzasztó feszültség van ebben a félelemben, ebben a várakozásban. Megbénít ez minden, ész, izmot, látást, hallást, hogy egyszerre kirugdójon valahol, nagy-nagy erővel utat vájon magának hosszán, ahol majd minden energiával megyen, alkot, lat, hall... Ez az egynehány éjszaka olyan végtelenül pokoli, őszies, de forró éjszaka, ahol minden, de minden robbanásra kész. Új forrás nyílik talán a föld mélyén, szétszakadnak ezektől az agyából lábton vonszoló idők.

Frissebb, dúsabb levegő árad szét, s a keblekben újabb, nagyobb, gyorsabban pergő élet áradata ömlik szét.

A NÉPLAP RÁDIÓMŰSORA

Vasárnap

KOSSUTH-RÁDIÓ
6-8: Reggeli zene, 8: Hírek 8.15: 9: Előadás, 10: Vasárnapi levél, 10.10: Kiváncsiak klubja, 11: Epülős szép hazánk, 12.15: Jó ebédhez szól a nóta, 12.45: Szimfonikus zene, 14.15: Jó munkáért — szép muzsikát! 15: Helyszíni közvetítés a Magyarország-Szovjet nemzetek közötti labdarugómérkőzésről, 16.45: Szív küldi szívnek szívesen, 17.40: Kinccses Kalendárium, 18.40: Előadás, 19.10: Szív küldi szívnek szívesen, 19.30: Az épülő kommunizmus nagy országában, 20.20: Széllő szárnyán, 21.20: Rómái karnevál — nyitány, 21.30: A vasárnap sportja.

PETŐFI-RÁDIÓ

8: Színes magyar muzsika, 8.30: Reggeli hangverseny, 9: Falurádió, 9.30: Miska bácsi lemezsládjája, 10.10: Szív küldi szívnek szívesen, 11: Népek dalai és táncai, 11.50: Vidám vasárnap délelőtt, 12.40: Különs történet, 13: Művészlemez, 14: Szovjet szórakoztató zene, 15: Berzeviczy Gergely, A Nagy Miklós előadása, 15.20: Színes népi muzsika, 16: Operarészletek, 17: A Rádió Gyermekszínházának műsora, 17.45: Délutáni hangverseny, 18.35: Hanglemezek, 19.10: Emlékkönyv, 19.30: Magyar nóták és csárdások, 20.20: Tartós békéért, népi demokráciáért c. lap ismertetése, 20.35: Táncczene.

Hétfő

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zenekari hangverseny, 9.20: Orosz nyelvlecke, 9.40: A Gyermekrádió műsora, 10.10: Orosz dalok és románcok, 10.30: Ovodások műsora, 11: Operakörök, 11.30: Tiszlati költészetéből, 12.10: Mai operettek, 12.45: Előadás, 13: Népi zenekari hangverseny, 14.25: Utörő-híradó, 14.50: Hét zenés kalendárium, 15.40: Olasz dalok, 16: Ifjúsági fel-törő, 16.40: Szovjet kamarazene, 17.10: A rádió válaszol falusi hallgatóknak, 17.30: Egy falu — egy nótá, 18: Bemutató előt... 18.20: Vidám körülművek, 18.40: Ifjúsági műsor, 19: Jó munkáért — szép muzsikát! 19.50: Helyszíni közvetítés a budapesti öttusa-világ bajnokságról, 20.20: Szegedi városnóták, 21.20: Táncczene, 22.10: Tíz perc külpolitika, 22.20: Házánk zenei életéből —

PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Fűvésindulók, 14: Francia operarészletek, 15: Szórakoztató zené, 15.30: Szovjet szatirik, 16: Szív küldi szívnek szívesen, 16.30: Népi zene, 17: Szegedi körök, 17.25: Előadás, 17.40: Filmzene, 18: Mesélő muzsika, 18.30: Vonósnyegyes, 19: Az épülő kommunizmus nagy országában, 19.30: Virtuusz, 19.50: Világhírű művészek operahangversenye, 20.20: Sporthíradó, 20.40: Táncczene.

Kedd

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: Kö-rösi Dudas Zoltán és zenekara játszik, 9: Körök, 9.15: Utörő-híradó, 9.40: Kis muzsikuskonak, 10.10: Szórakoztató zene, 11: Délelőtti hangverseny, 11.30: Fűvészene, 11.50: Régi ösvényen, 12.15: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 13: Hangszeres táncok, 13.30: Klasszikus operettek, 14.25: Hangverseny gyermekeknek, 15: Irók a mikrofon előtt, 15.20: Operarészletek, 16: A Gyermekrádió műsora, 16.40: Romantikus körök, 17.10: Válaszolunk falusi hallgatóknak, 17.30: A Magyar Rádió ajándék műsora, 18: A Viharosok szabad, 18.20: Szív küldi szívnek szívesen, 19: Uri mური. Színmű három felvonásban, 20.20: A színházi közvetítés folytatása, 22.10: Helyszíni közvetítés a budapesti öttusa-világ bajnokságról, 22.20: Felszűnt a hold sugára.

PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Gyermekjátékok, 14: Népek dalai, 15: Sólom Janka énekel, 15.50: Ismeretlen, 16: Színes népi muzsika, 17: Dalok, 17.30: Beszélő atlasz, 17.45: Táncczene, 18.30: Az épülő kommunizmus nagy országában, 19: Tájak muzsikája, 19.50: Kamarazene, 21: Részletek Muzsorgszkij Borisz Godunov c. operájából, 21.30: Tápéi népdalok, Rácz Zsigmond feldolgozásai, 22: Zenekari hangverseny.

Szerda

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: Magyar művészek operahangversenye, 9.20: A Gyermekrádió műsora, 9.40: Daltanulás, 10.10: Körösünk életéből, 10.30: Ovodások műsora, 11: Hangverseny ifjúság számára, 11.30: Filmzene, 12.15: Táncczene, 13: A huszadik század fia, 13.30: Suha Balogh József és zenekara játszik, 14.25: Utörő-híradó, 14.50: Farkas Ilona énekel, 15.20: Csinn-Bumm! 16: Gordonkahangverseny, 16.40: Kedves hallgatóink, 17.10: Nemzetközi kérdések, 17.25: Szív küldi szívnek szívesen, 18: A virágzó mezőgazdaság útján, 18.30: Rácz Béla és zenekara játszik, 19: Napló, 19.15: Jó munkáért szép muzsikát! 19.50:

Helyszíni közvetítés a budapesti öttusa-világ bajnokságról, 20.20: Szív küldi szívnek szívesen, 20.30: Táncczene, 21.20: Tíz perc külpolitika, 22.20: Szimfonikus zene, 23.25: Ejl zene.

PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Csárdások, 14: Szórakoztató zene, 14.40: Művészlemez, 15.40: Szovjet operettek, 16.20: Uj versek, 16.40: A Fővárosi Népi Zenekar játszik, 17.20: Ifjúsági műsor, 17.45: Magyar hangszeres muzsika, 18.30: Onkormányzati választás régen, táncválasztás most, 18.50: A nemzet napzsámorai, 19.30: Az épülő kommunizmus nagy országában, 20: Magyar szerzők körülművei, 20.20: Sporthíradó, 20.40: Borsalok az operazenében, 21.20: Orvosi tanácsok.

Csütörtök

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.40: Zenekari hangverseny, 9.20: Az új haz, 9.40: A Kis iskolások műsora, 10.10: Amor beteg, 10.30: Kedves szöveg, vidám dalai, 10.50: Hegedűverseny, 11.30: Irodalmi műsor, 12.15: Operarészletek, 13: Előadás, 13.20: Operettzene, 14.25: A Rádió Gyermek-újság műsora, 15.15: Magyar mezők virágai, 15.30: Az épülő kommunizmus nagy országában, 16: Dalja magyar, 16.20: Készülő könyvekből, 16.50: Szív küldi szívnek szívesen, 17.10: A rádió válaszol falusi hallgatóknak, 17.30: Egy falu — egy nótá, 18: Egy tanácsot fogadóórája, 18.20: A Magyar Rádió ajándék műsora, 19: Ifjúsági műsor, 19.50: Táncczene, 20.18: Helyszíni közvetítés a budapesti öttusa-világ bajnokságról, 20.18: Az alvajárok, Opera két felvonásban.

PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Körök, 14: Zenekari hangverseny, 14.40: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 15.15: Alkonyat felé, 15.30: Hangszeresjátékok, 16: Népek zenéje, 17.50: Előadás, 18: Szív küldi szívnek szívesen, 17.25: Brahms-művek, 18.35: A démon, 19.05: Operettzene, 19.30: A 70 éves Operaház karmestere, 20: Népzene, 20.40: Apám meseje, 20.55: Táncczene, 21.30: Sporthíradó.

Péntek

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: Vidám népi muzsika, 9: Körök, 9.20: A Gyermekrádió műsora, 9.40: Gyermekzene, 10.10: Szovjet hangszeres muzsika, 10.30: Mi újság az Ovodában, 10.50: A Gyermekrádió műsora, 11: Operarészletek, 11.30: Fergeter, 11.50: Hanglemezek, 12.15: Népdalok, 13: Táncczene, 14.25: Utörő-híradó, 14.50: Hanglemezek, 15.10: A skótok Petőfi, 15.30: Operettkezdések, 16: Orosz nyelvlecke, 16.20: Elkészülni... 16.40: Kodály-művek, 17.10: Az atomenergia hasznosítása, 17.30: Szív küldi szívnek szívesen, 18: Gyári belépő, 18.30: A Magyar Rádió ajándék műsora, 19: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk, 19.15: Jó munkáért — szép muzsikát! 20.20: Szimfonikus zene, 21.18: Bartók Béla körülműveiből, 21.30: Sport, 22.10: Tíz perc külpolitika, 22.20: Táncczene, 22.50: Virág Benedek verseiből, 23: Ejl zene.

PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Harmonikakettes, 14: Operarészletek, 14.50: Népek dalai és táncai, 15.30: Szovjet zongora muzsika, 16: Népművészeink műsorából, 16.40: Zenekari hangverseny, 17.30: Az anyakönyv meseje, 18: Hegedűmuzsika, 18.30: Az épülő kommunizmus nagy országában, 19.25: Előadás, 19.40: Az elveszett levél, 21: 900 millió... 21.30: Bach-műveiből.

Szombat

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: Fűvészene, 8.50: Operettgyövegek, 9.20: Utörő-híradó, 9.25: A Gyermekrádió műsora, 10.10: Zenekari hangverseny Haydn műveiből, 11: Széchenyi János fuvolázik, 11.30: Látogatás a Műszaki Egyletem elméleti szerkesztői tanszékén, 11.40: Kül-földi körök műsora, 12.15: Szórakoztató zene, 13: A Fővárosi Népi Zenekar játszik, 13.30: Rómái zene, 14.25: Uj Zenei Ujság, 15.20: Tanulmányozzuk pártunk III. kongresszusának anyagát, 15.20: Szív küldi szívnek szívesen, 16.10: Egy kiállítás képei, 16.40: Kedves hallgatóink! 17.10: A Néprajzi Intézet műsora, 17.30: Szövetkezeti Híradó, 18: Egy falu — egy nótá, 18.30: Egy falu — egy nótá, 18.30: Az épülő kommunizmus nagy országában, 19:

PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Lanner-kerengők, 14: Mai operettek, 14.50: Elbeszélés, 15.20: Az opera mindenkié, 16.20: Ismeretterjesztő előadás, 16.40: Táncczene, 17.10: Orosz nyelvlecke haladóknak, 17.30: Schubert-dalok, 18: Jiri Wolker, a költő, 18.30: Szív küldi szívnek szívesen, 19: Tíz perc közzgazdaság, 19.10: A Hajdú-Bihar megyei Tanács Népi Együttesének műsora, 19.40: Vonósnyegyes, 20.20: Sporthíradó, 20.40: Mai magyar vígoperából, 21.20: Népi zene, 22: Zenekari hangverseny.

Ked...
Soka...
írni ezt...
tése ne...
Nagy...
16-án s...
Kossuth...
éven...
láng...
nt. Az...
Ont is...
Tudj...
ezernyt...
kítani...
sének...
látogass...
ján. Sok...
receni...
szerep...
kálóját...
élmény...
kozni a...
ját, m...
ez most...
nánk, d...
lenne, l...
déséink...
lyaláng...
segítene...
ját meg...
sült.
E sz...
egy o...
sága ké...
tével a...
jünknek...
Válas...
várjuk...
Imgyen...
Magyar...
Eva...
sokáig...
rágta...
a megsz...
azt írják...
ságon sz...
meg, hogy...
talos, h...
talos, h...
az írök...
Mester...
Ez...
bőven...
De vé...
pirra. S...
fejtőrést...
okoz...
bátran...
aláka...
mennyi...
tanul...
pen gl...
dában...
a posta...
azaz...
vállalkoz...
csak...
egyik...
a kézbe...
vel a...
címzett...
— fél...
A sok...
alá...
zsebet...
Csak...
„Vissza...
a fel...
megold...
tá...
ben. J...
szá...
titkára...
szá...
nek be...
és mik...
elő...
és an...
Őnbíral...
bi bekü...
„Már a...
Népl...
pár nap...
előtt...
helyte...
egy...
haszná...
szó. A...
(nálunk...
még...
a fajtá...
) talá...
hibás...
kiejtés...
ban. A...
kérdés...
ben k...
Az „eg...
lőre“...
van szó...
az „eg...
„Egyel...
(egyide...
g) meg...
egyelőre...
Már...
„egyelő...
renek“...
sőt „eg...
gyelőre“...
— így...
sz...
már, m...
így...
lőnböző...
kiejtés...
bizony...
talansá...
gre...
kérdés...
ben sz...
nyelvi...
tanítás...
meg nem...
késő...
szem el...
hozz...
nyelvün...
knek, E...
romlása...
is. „E...
holmik...
két dar...
két szár...
szokt...
Valamik...
eg...

Budapesten: Magyarország - Svájc

Megérkezett a svájci labdarúgó válogatott

Szombaton a kora délutáni órákban megérkezett Budapestre Svájc labdarúgó válogatottja.

A külföldi sportolókat a ferihegyi repülőtérre az OTSB nevében ünnepélyesen fogadták.

Délután 3 órai kezdettel a Népstadionban játszák le a Magyarország - Svájc mérkőzést.

Ma délután a stadionban: D. Honvéd-Gödöllői Dózsa

A D. Lokomotív Nagybányán játszik

Az NB II. mai fordulójában mindkét debreceni csapat nehéz mérkőzést játszik. A Debrecenben szereplő D. Honvédnak a kiesés elleni hajrában minden pont jelentős, hogy bent maradjon az NB II-ben. Ma délután háromnegyed 3-kor játszik a nagyérdemű Honvéd-stadionban a bajnokság harmadik helyén álló Gödöllői Dózsa együttesével. A Honvéd védelme megállja a sarat minden mérkőzésen - reméljük ma is szétrombolja a gödöllőiek támadásait - és a támadóscsoport eredményesen működik a bajnoki pontok megszerzésére. Jól mutatnak minimális gólarányú Honvéd győzelem. Ehhez a szurkolók biztatása is szükséges. A mérkőzés előtt 1 órai kezdettel kerül sor a D. Dózsa - Hajdúdorog megyei bajnoki találkozóra.

A D. Lokomotív már szombaton elutazott Nagybányára. Borsot a vezetőség kihagyta a csapatból, Csillógh és Gellér - saját kérelmükre - sem játszanak. A következő csapat lép ma pályára a Nagybányai Bányász ellen: Papp - Molnár, Tassi, Kovács - Simonyi, Zámbo - Komlósi, Horváth, Asbóth, Bánki, Somogyi.

A MAGYAR RÁDIO VASARNAPI SPORTMŰSORA

Helyszíni közvetítés a Magyarországi - Svájc válogatott labdarúgó mérkőzéséről: Kossuth-rádió: 15 óra, beszél: Szepesi György és Gulyás Gyula.

A vasárnap sportja: Kossuth-rádió: 21.30 óra. Az adás keretében: helyszíni közvetítés az V. áttusa-világ bajnokság első napjáról. Beszél: Vad Dezső. Helyszíni közvetítés Szolnokról, a Szolnoki Dózsa - Bp. Kinizsi országos bajnoki vízilabdamerkőzéséről, beszél: Molnár Károly.

A TOTÓEREDMÉNYEKET

ma este 6 óra tájban a Néplap Totóhálószerződéssel 10. sz. alatti szerkesztőség előtt közöljük.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

LABDARUGÁS. Nagyerdei Honvéd-stadion, háromnegyed 3: D. Honvéd - Gödöllői Dózsa, délelőtt 1: D. Dózsa - Hajdúdorog. - Epítők pálya, 8: D. Vasas - Püspökladányi Lokomotív, 10 óra: D. Epítők - Berettyóújfalu Vörös Meteor, délután 3: D. Tatarozó - Hajdúböszörményi Traktor (osztályozó). - Haladás pálya, 10: D. Haladás - D. Petőfi. - Előre pálya, 10: D. Püspökház - Nádudvari FSK (osztályozó).

ASZTALITENISZ. Dohányipari technikum, fél 10: D. Petőfi - Bp. Kinizsi. Női országos bajnoki mérkőzés.

BIKKOZÁS. Lokomotív sportcsarnok, 10: Területi felnőtt köztölgőcsapatok bajnokság. Ugyanitt délután 2: Mezőgazdasági köztölgőcsapatok bajnokság. KÉZILABDA. Petőfi pálya, 10: D. Lokomotív - Lőrinci Főp. Országos bajnoki mérkőzés. 8 óra: D. Állomás Lokomotív - Püspökladány (n). 8.50 óra: D. MTKS - D. Előre (f). 11 óra: D. Ruhagyár - Bütorgyár (n). 15.20 óra: D. Vörös Lobogó - D. V. M. Terményforgalmi (f) megyei bajnoki mérkőzések.

KOSARLABDA. - Epítőipari technikum, 11: D. Epítők - D. Haladás Orvoskar (f). Összevont megyei bajnokság.

ROPLABDA. Postás pálya, 9: Hat megyei bajnokcsapat tornája.

LOVASSPORT: Bősörményi-úti sorompó 8. Nyulason 10. Mentelepen délután 1: Hajdú-Bihar 1954. évi bajnoksága

TEKE. Lokomotív pálya, 8: D. Lokomotív - Ceglédi Lokomotív. - Előre pálya, 8: D. V. M. Népbolt - Hajdúudvari Petőfi, délután 2: D. Előre - D. Lokomotív.

DONTETLENÜL VÉGZŐDÖTT A D. KINIZSI-HAJDÚSZOBOSZLÓI SZPARTAKUSZ MÉRKŐZÉS

A D. Kinizsi-Hajdúszoboszló mérkőzést szombaton délután játszották le a Kinizsi pályán. A mérkőzés tartalma volt több szabványos gólyhözvetéssel, igen sok utánpótlással, amiket felkiáltószavakkal a sok esetben megorlatlanul hagyott. A mérkőzés góllétszámát döntetlenül végződött. - Parkasi (D. Kinizsi) kiállították. Igen figyelmeztetetlen volt Piltó (D. Kinizsi), aki többször utána rúgott ellenfelének, a közönség felé pedig illetlenül mutatgott.

A MEGYEI LOVASBAJNOKSÁG MASODIK NAPJA

A háromnapos megyei lovasbajnokság második napján, szombaton bonyolították le az 1600 méteres sifversenyt és díjugratásokat. Eredmények. Sifverseny „A” csoport (1600 m): 1. Madácsy (Ohati Traktor) Büntető nevé lóval, 2. Szincsik (Bódudhát Traktor) Almira n. l. - Sifverseny „B” csoport: 1. Katona (Hajdúszoboszlói Tangazdaság) Kónya n. l. Könyvnyújtási díjugratás (110 cm): 1. Bodnár (Ohati Traktor) Tücsök n. l. 2. Lukács (Borsói Traktor) Unita n. l. - Gábor Aron vadászugratás (110 cm): 1. Nagy (D. Traktor) North-star n. l. 2. Molnár (Miskolci HSE) Gyurika n. l. Feszabadulási emlekverseny díjugratás (120 cm): 1. Pazonyi (Miskolci HSE) Hunyor nevé lóval. A megyei lovasbajnokságot ma fejezik be.

HIREK

10 évvel ezelőtt, 1944-ben szabadditotta fel a Szovjet Hadsereg Belgrádot.

1942-ben megindult az Igaz Szó, a magyar hadifoglyok lapja.

110 évvel ezelőtt, 1844-ben született Munkácsy Mihály festő.

1953-ban az USA törvényt hozott más államokbeli kém és diverzáns cselekedetek pénzelésére. (100.00 dollár).

150 évvel ezelőtt 1804-ben halt meg Joseph Nicolas Cugnot, francia mérnök, az első gőzzel hajtott gépkocsi feltalálója.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt keleti szél, éjszakai fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek vasárnap reggel: minusz 2 - plusz 1, délelőtt 9 - 12 fok között.

GYŰJTSD a vadgesztenyét! Pontos nyersanyag. Atveszi a MEH központi telepe Külsővásártér 3. és minden átvevőhely. 1 kg 34 fillér.

EPÍTŐIPAROMAT megkezdtem, tervezést és kivitelezést vállaltok. Hajdú István, Virág u. 24.

SZÖRMEBUNDÁJÁT alakíttassa, utasítsa meg! Simonffy u. 2.

ISMÉLT vállalom bőrdíj, aktatáska, retikül javítását, készítését, retikül festését, Szilágyi bőrdíj, Simonffy u. 5. Tejpiac udvarban.

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Tojásbegyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhid u. 10/b. Férfi munkásokat felvesz fizikai munkára. Felvételre jelentkezők lehet munkanapokon reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vállalat vezetésénél.

AH DEBRECENI állami gazdaság Lentz-telep keres asztalos, keréagyártó, ács szakmunkásokat azonnalra.

AH DEBRECEN. Tanács Fajpár Vállalat azonnali belépésre felvesz asztalos szakmunkásokat. Jelentkezés Debrecen, Kishegyesi út 13. szám alatt.

VASESZTERGALYOST azonnal felvesszünk. Textilgyár, Bethlen u. 30-32. szám.

AH KÖMÜVESEKET, kőműves segédmunkásokat és transzportőröz gépközlelő felvesz a Cementárnyal Vállalat, Hámán Kató u. 3.

AH AKADEMIA Tangazdasága dugványrpa kiszédéséhez munkásokat keres Holdanként 800 forint. Jelentkezés: Bősörményi út 104.

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Tojásbegyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhid u. 10/b. Férfi munkásokat felvesz fizikai munkára. Felvételre jelentkezők lehet munkanapokon reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vállalat vezetésénél.

AH DEBRECENI állami gazdaság Lentz-telep keres asztalos, keréagyártó, ács szakmunkásokat azonnalra.

AH DEBRECEN. Tanács Fajpár Vállalat azonnali belépésre felvesz asztalos szakmunkásokat. Jelentkezés Debrecen, Kishegyesi út 13. szám alatt.

VASESZTERGALYOST azonnal felvesszünk. Textilgyár, Bethlen u. 30-32. szám.

AH KÖMÜVESEKET, kőműves segédmunkásokat és transzportőröz gépközlelő felvesz a Cementárnyal Vállalat, Hámán Kató u. 3.

AH AKADEMIA Tangazdasága dugványrpa kiszédéséhez munkásokat keres Holdanként 800 forint. Jelentkezés: Bősörményi út 104.

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Tojásbegyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhid u. 10/b. Férfi munkásokat felvesz fizikai munkára. Felvételre jelentkezők lehet munkanapokon reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vállalat vezetésénél.

AH DEBRECENI állami gazdaság Lentz-telep keres asztalos, keréagyártó, ács szakmunkásokat azonnalra.

AH DEBRECEN. Tanács Fajpár Vállalat azonnali belépésre felvesz asztalos szakmunkásokat. Jelentkezés Debrecen, Kishegyesi út 13. szám alatt.

VASESZTERGALYOST azonnal felvesszünk. Textilgyár, Bethlen u. 30-32. szám.

AH KÖMÜVESEKET, kőműves segédmunkásokat és transzportőröz gépközlelő felvesz a Cementárnyal Vállalat, Hámán Kató u. 3.

AH AKADEMIA Tangazdasága dugványrpa kiszédéséhez munkásokat keres Holdanként 800 forint. Jelentkezés: Bősörményi út 104.

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Tojásbegyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhid u. 10/b. Férfi munkásokat felvesz fizikai munkára. Felvételre jelentkezők lehet munkanapokon reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vállalat vezetésénél.

AH DEBRECENI állami gazdaság Lentz-telep keres asztalos, keréagyártó, ács szakmunkásokat azonnalra.

AH DEBRECEN. Tanács Fajpár Vállalat azonnali belépésre felvesz asztalos szakmunkásokat. Jelentkezés Debrecen, Kishegyesi út 13. szám alatt.

VASESZTERGALYOST azonnal felvesszünk. Textilgyár, Bethlen u. 30-32. szám.

AH KÖMÜVESEKET, kőműves segédmunkásokat és transzportőröz gépközlelő felvesz a Cementárnyal Vállalat, Hámán Kató u. 3.

AH AKADEMIA Tangazdasága dugványrpa kiszédéséhez munkásokat keres Holdanként 800 forint. Jelentkezés: Bősörményi út 104.

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Tojásbegyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhid u. 10/b. Férfi munkásokat felvesz fizikai munkára. Felvételre jelentkezők lehet munkanapokon reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vállalat vezetésénél.

AH DEBRECENI állami gazdaság Lentz-telep keres asztalos, keréagyártó, ács szakmunkásokat azonnalra.

AH DEBRECEN. Tanács Fajpár Vállalat azonnali belépésre felvesz asztalos szakmunkásokat. Jelentkezés Debrecen, Kishegyesi út 13. szám alatt.

VASESZTERGALYOST azonnal felvesszünk. Textilgyár, Bethlen u. 30-32. szám.

AH KÖMÜVESEKET, kőműves segédmunkásokat és transzportőröz gépközlelő felvesz a Cementárnyal Vállalat, Hámán Kató u. 3.

AH AKADEMIA Tangazdasága dugványrpa kiszédéséhez munkásokat keres Holdanként 800 forint. Jelentkezés: Bősörményi út 104.

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Tojásbegyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhid u. 10/b. Férfi munkásokat felvesz fizikai munkára. Felvételre jelentkezők lehet munkanapokon reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vállalat vezetésénél.

AH DEBRECENI állami gazdaság Lentz-telep keres asztalos, keréagyártó, ács szakmunkásokat azonnalra.

AH DEBRECEN. Tanács Fajpár Vállalat azonnali belépésre felvesz asztalos szakmunkásokat. Jelentkezés Debrecen, Kishegyesi út 13. szám alatt.

VASESZTERGALYOST azonnal felvesszünk. Textilgyár, Bethlen u. 30-32. szám.

AH KÖMÜVESEKET, kőműves segédmunkásokat és transzportőröz gépközlelő felvesz a Cementárnyal Vállalat, Hámán Kató u. 3.



Jelenet a „Fel a fejfel” c. filmből.

Munkásokat keresnek

PALLAGPUSZTAI Tangazdaság keres fej tehenézt állandó munkára. Jelentkezni lehet Pallagpuszta Tangazdaság irodájában a munkatügyi előadónál.

AH VILLANY-, VIZ-, gázszereelőket, épületlakatosokat, bádigosokat és segédmunkásokat azonnal alkalmaz a Hajdú-Bihar megyei Villany és Épületszerelő Vállalat, Vigkedv Mihály utca 23.

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Tojásbegyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhid u. 10/b. Férfi munkásokat felvesz fizikai munkára. Felvételre jelentkezők lehet munkanapokon reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vállalat vezetésénél.

AH DEBRECENI állami gazdaság Lentz-telep keres asztalos, keréagyártó, ács szakmunkásokat azonnalra.

AH DEBRECEN. Tanács Fajpár Vállalat azonnali belépésre felvesz asztalos szakmunkásokat. Jelentkezés Debrecen, Kishegyesi út 13. szám alatt.

VASESZTERGALYOST azonnal felvesszünk. Textilgyár, Bethlen u. 30-32. szám.

AH KÖMÜVESEKET, kőműves segédmunkásokat és transzportőröz gépközlelő felvesz a Cementárnyal Vállalat, Hámán Kató u. 3.

AH AKADEMIA Tangazdasága dugványrpa kiszédéséhez munkásokat keres Holdanként 800 forint. Jelentkezés: Bősörményi út 104.

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Tojásbegyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhid u. 10/b. Férfi munkásokat felvesz fizikai munkára. Felvételre jelentkezők lehet munkanapokon reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vállalat vezetésénél.

AH DEBRECENI állami gazdaság Lentz-telep keres asztalos, keréagyártó, ács szakmunkásokat azonnalra.

AH DEBRECEN. Tanács Fajpár Vállalat azonnali belépésre felvesz asztalos szakmunkásokat. Jelentkezés Debrecen, Kishegyesi út 13. szám alatt.

VASESZTERGALYOST azonnal felvesszünk. Textilgyár, Bethlen u. 30-32. szám.

AH KÖMÜVESEKET, kőműves segédmunkásokat és transzportőröz gépközlelő felvesz a Cementárnyal Vállalat, Hámán Kató u. 3.

AH AKADEMIA Tangazdasága dugványrpa kiszédéséhez munkásokat keres Holdanként 800 forint. Jelentkezés: Bősörményi út 104.

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Tojásbegyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhid u. 10/b. Férfi munkásokat felvesz fizikai munkára. Felvételre jelentkezők lehet munkanapokon reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vállalat vezetésénél.

AH DEBRECENI állami gazdaság Lentz-telep keres asztalos, keréagyártó, ács szakmunkásokat azonnalra.

AH DEBRECEN. Tanács Fajpár Vállalat azonnali belépésre felvesz asztalos szakmunkásokat. Jelentkezés Debrecen, Kishegyesi út 13. szám alatt.

VASESZTERGALYOST azonnal felvesszünk. Textilgyár, Bethlen u. 30-32. szám.

AH KÖMÜVESEKET, kőműves segédmunkásokat és transzportőröz gépközlelő felvesz a Cementárnyal Vállalat, Hámán Kató u. 3.

AH AKADEMIA Tangazdasága dugványrpa kiszédéséhez munkásokat keres Holdanként 800 forint. Jelentkezés: Bősörményi út 104.

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Tojásbegyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhid u. 10/b. Férfi munkásokat felvesz fizikai munkára. Felvételre jelentkezők lehet munkanapokon reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vállalat vezetésénél.

AH DEBRECENI állami gazdaság Lentz-telep keres asztalos, keréagyártó, ács szakmunkásokat azonnalra.

AH DEBRECEN. Tanács Fajpár Vállalat azonnali belépésre felvesz asztalos szakmunkásokat. Jelentkezés Debrecen, Kishegyesi út 13. szám alatt.

VASESZTERGALYOST azonnal felvesszünk. Textilgyár, Bethlen u. 30-32. szám.

AH KÖMÜVESEKET, kőműves segédmunkásokat és transzportőröz gépközlelő felvesz a Cementárnyal Vállalat, Hámán Kató u. 3.

AH AKADEMIA Tangazdasága dugványrpa kiszédéséhez munkásokat keres Holdanként 800 forint. Jelentkezés: Bősörményi út 104.

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Tojásbegyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhid u. 10/b. Férfi munkásokat felvesz fizikai munkára. Felvételre jelentkezők lehet munkanapokon reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vállalat vezetésénél.

Párthírek

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

A patronázs csoportvezetők hétfőn délután 5 órakor a Pártoktatás Háza kisanácstermében értekezletet tartanak.

Színházi műsor

Ma 3-kor és 7-kor, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 7-kor Holnapra kiderül. Szombaton 3-kor Fáklyaang. Szombaton 8-kor, vasárnap fél 4-kor és 8-kor Luxemburg grófia.

FAIPARI GÉPEKET

sürgős megvételre keressük. Tatarozó és Dekoráló Vállalat Budapest, Szív u. 53.

NAGYON szép, világos, keményfa hálibőrten eladó Forgács u. 3. Széchenyikert.

TÖKÉT kozmetika Béke (Szt. Anna) 10. sarokház, emelet, lift.

SZÓBA konyhás családi ház eladó nagy telekkel. Báthori u. 50. Erdéklődni Eötvös u. 36.

MODERN hálószobabútor eladó, Miképercsi út 32.

ELADÓ Singer varrógép Eötvös u. 25.

125-ös Csepel motorke-rekár eladó, Marx Károly u. 77.

DIMITROV u. 48. Kút u. 14. házak fele eladó. Erdéklődni Telegi u. 55.

ELADÓ két egyzobos, konyhás ház Gerébitelep, György u. 16.

SZÓBA, konyha, előszoba ház 580 négyzetgölkerttel Sámsoni útí váimháznál eladó. Beköltözhető. Erdéklődni Csonka u. 4. alatt.

ELADÓ villatelek Somogyi-Bacsó utcán, cserépkályha, érdeklődni Árpádtér 48.

FELHÍVJUK a debreceni környéki termelőinket, hogy kenderátvételeit a debreceni Téglagyárnál szombaton befejezték. Október 11-től kenderátvétele a nagycseréi vasútállomáson lesz.

FÉMFELDOLGOZÓ Szövetkezeti gyermekköcs útja 52. szám alatt árúst és rövidideji megrendeléseket felvesz gyermekköcsokra.

KISMACSI állami gazdaság csak aratás-csepelésben szerződött dolgozóik fejadagjának kiadását megkezdte. Befizetés helyre a gazdaság központjában reggel 8-15 óráig, sürgősen vártsák ki.

20 kilós Berkel mérlegeket vásárolunk Mezőker. Kipendeltség, Széchenyi u. 22.

BEKÖLTÖZHETŐ lakómenetes családi ház eladó, Barna u. 11.

KINYULT bokafix, térdfix zokniját tartósan újra gumizom, Kar utca 33.

HOMÉROT és üvegtechnikai cikkeket készítünk és javítok. Kőing. Budapest, Vöröslóv út 63. Telefon: 297-793.

ÜZLETBERENDEZÉST keresünk megvételre pulókat, fakkokat, Török-szentmiklósi Földműves-szövetkezetek Járasi Központja.

125 kilométerórás bejáratolt „Csepel” eladó. Megvételre keresek 16-32 kalapácsos daráló. - Cím: Kerekes Sándor Hajdúszoboszló, Hollózug 1., vagy Debreceni Köztisztasági Vállalat.

FELHÍVJUK Debrecenből elköltözni, vagy helyben, hozzátartozóikkal (szülőkkel) szándékozókat, hogy megüresedett lakásukat vállalatunknál kell eladástra felajánlani. A kármentesítést és az azonnali készpénzes fizetést. Debreceni Ingatlankezelő és Közvetítő Vállalat, Vörös Hadsereg útja 10. AH

SÜRGŐSEN keresünk megvételre bármilyen nagyságú lakásokat azonnali készpénz kármentesítéssel. Debreceni Ingatlankezelő és Közvetítő Vállalat, Vörös Hadsereg útja 10. AH

SÜRGŐSEN keresünk megvételre bármilyen nagyságú lakásokat azonnali készpénz kármentesítéssel. Debreceni Ingatlankezelő és Közvetítő Vállalat, Vörös Hadsereg útja 10. AH



XI. ÉVFOLYAM

A Magyar Központi gunk helyze

A Politikája, melyet terjesztett, eio, beve

A mezőgazdasági minisztérium a Közföldügyi és Erdészeti szakosztályok részéről a mezőgazdasági miniszter elnökével a 1953-1954. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

A paraszti kelttségének intézkedésekkel a termelés megnőtt. A 1953-1954. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

A mezőgazdasági minisztérium a Közföldügyi és Erdészeti szakosztályok részéről a mezőgazdasági miniszter elnökével a 1953-1954. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

A mezőgazdasági minisztérium a Közföldügyi és Erdészeti szakosztályok részéről a mezőgazdasági miniszter elnökével a 1953-1954. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

A mezőgazdasági minisztérium a Közföldügyi és Erdészeti szakosztályok részéről a mezőgazdasági miniszter elnökével a 1953-1954. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

A mezőgazdasági minisztérium a Közföldügyi és Erdészeti szakosztályok részéről a mezőgazdasági miniszter elnökével a 1953-1954. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

A mezőgazdasági minisztérium a Közföldügyi és Erdészeti szakosztályok részéről a mezőgazdasági miniszter elnökével a 1953-1954. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

A mezőgazdasági minisztérium a Közföldügyi és Erdészeti szakosztályok részéről a mezőgazdasági miniszter elnökével a 1953-1954. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

A mezőgazdasági minisztérium a Közföldügyi és Erdészeti szakosztályok részéről a mezőgazdasági miniszter elnökével a 1953-1954. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

Mozik műsora

VIG: Ma délelőtt 11 órakor 1.30 Ft-os helyárakkal matiné előadást tart: Forró szívek, délután háromnegyed 2, 4, 6 és 8 órakor: Fel a fejfel. - Hétfőn délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Fel a fejfel. - BEKE: Ma délelőtt 11 órakor 1.30 Ft-os helyárakkal matiné előadást tart: Pörüljárt kőr, délután háromnegyed 2, 4, 6 és 8 órakor: Törvényen kívüli lovag. - Hétfőn háromnegyed 4, 6, és 8 órakor: Törvényen kívüli lovag. - METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1.30 Ft-os helyárakkal matiné előadást tart: Aranykulcsoska, délután háromnegyed 3, 5 és egyenyed 8 órakor: Három testőr. - Hétfőn háromnegyed 3, 5, és egyenyed 8 órakor: Három testőr. - HIRADO: Ma délelőtt 9 és 11 órakor 1.30 Ft-os helyárakkal matiné előadást tart: Aranykulcsoska, délután